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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне четыре электрона.
1) [image: image1.png]



2) [image: image2.png]



3) [image: image3.png]



4) [image: image4.png]



5) [image: image5.png]GGe




2.  Выберите три элемента, которые в Периодической системе находятся в одной группе, и расположите эти элементы в порядке усиления металлических свойств.
1) [image: image6.png]Na




2) [image: image7.png]



3) [image: image8.png]



4) [image: image9.png]L1




5) [image: image10.png]



Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в нужной последовательности.

3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют высшую степень окисления, равную +4.
1) [image: image11.png]



2) [image: image12.png]



3) [image: image13.png]GGe




4) [image: image14.png]Ca




5) [image: image15.png]



4.  Из предложенного перечня выберите два вещества, в которых имеются ковалентные связи, образованные по донорно-акцепторному механизму.
1) [image: image16.png]NH,Cl




2) [image: image17.png]CO




3) [image: image18.png]CO

2




4) [image: image19.png]NH




5) [image: image20.png]CaCOg3




5.  Установите со​от​вет​ствие между хи​ми​че​ской формулой ве​ще​ства и клас​сом (группой) не​ор​га​ни​че​ских соединений, к ко​то​ро​му это ве​ще​ство принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию из второго столбца, обозначенную цифрой.
	ХИМИЧЕСКАЯ ФОРМУЛА
	 
	КЛАСС (ГРУППА) НЕОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image21.png]r(




Б) [image: image22.png]



В) [image: image23.png]MHOQ




	 
	1) основание

2) основный оксид

3) амфотерный оксид

4) амфотерный гидроксид


 6.  Из предложенного списка выберите два оксида, которые при нагревании разлагаются с выделением кислорода.

1) [image: image24.png]NaQO




2) [image: image25.png]CO

2




3) [image: image26.png]



4) [image: image27.png]



5) [image: image28.png]Al;Og




7.  В пробирку с солью Х добавили раствор Y. В результате реакции наблюдали выделение газа.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image29.png]BaClg




2) [image: image30.png]K550y




3) [image: image31.png]HCI




4) [image: image32.png]NH,Cl




5) [image: image33.png]KMnQO4




 8.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​ем ве​ще​ства и фор​му​ла​ми реагентов, с ко​то​ры​ми оно может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ФОРМУЛЫ РЕАГЕНТОВ

	A) железо

Б) кислород

B) фосфор

Г) цинк
	 
	1) [image: image34.png]S, FeClg, HQSO4




2) [image: image35.png]F6203, CQH5OH, NaOH




3) [image: image36.png]CuSOy4, LiOH, NasO




4) [image: image37.png]HQO7 CIQ, F6203




5) [image: image38.png]S, HoS, Cu




6) [image: image39.png]BI"Q7 Mg, HN03






 9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых оно может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: image40.png]CuSOy




Б) [image: image41.png]HCI




В) [image: image42.png]



Г) [image: image43.png]



	 
	1) [image: image44.png]HNO3, SOs, NHj




2) [image: image45.png]NaOH, BaCls, Fe




3) [image: image46.png]H5S0y4, Oy, Fes O3




4) [image: image47.png]Ca(OH)Q, LiQS, MHOQ




5) [image: image48.png]KOH, Cly, Mg






 10.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image49.png]X Y
AgNO3;— = sAg,0 — 4 Ag




 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) [image: image50.png]



2) [image: image51.png]H->O




3) [image: image52.png]KOH (p-p)




4) [image: image53.png]CuO




5) [image: image54.png]05




 11. Установите со​от​вет​ствие между мо​ле​ку​ляр​ной фор​му​лой ве​ще​ства и клас​сом ор​га​ни​че​ских соединений, к ко​то​ро​му оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД(КЛАСС)

	А) [image: image55.png]CH,O




Б) [image: image56.png]



В) [image: image57.png]CQHGOQ




	 
	1) альдегиды

2) кар​бо​но​вые кислоты

3) пре​дель​ные од​но​атом​ные спирты

4) пре​дель​ные двух​атом​ные спирты


 12.  Из предложенного перечня выберите два вещества, для которых возможна цис-транс-изомерия.

1) гексен-2

2) бутин-1

3) 2,3-диметилпентан

4) 2,3-диметилбутен-2

5) 1,3-диметилциклобутан

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые могут образоваться при взаимодействии алкилгалогенидов с натрием.
1) бутан

2) бутин-2

3) бензол

4) 3,4-диметилгексан

5) этилен

14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми реагируют и ук​сус​ная кислота, и эта​наль.
1) [image: image58.png]Na




2) [image: image59.png]NaHCO;;




3) [image: image60.png]BI‘Q



(водный р-р.)

4) [image: image61.png]



5) [image: image62.png]Cu(O




 15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, в которые можно пре​вра​тить метиламин в одну ста​дию.

1) [image: image63.png]CH3NOo




2) [image: image64.png]CH3;COOH




3) [image: image65.png]CH3;OH




4) [image: image66.png](CH3NH3)2SO4




5) [image: image67.png]CsHsCHs




16.  Установите соответствие между названием вещества и органическим продуктом, который образуется при взаимодействии этого вещества с горячим подкисленным раствором перманганата калия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	А) бутен-1

Б) пропин

В) стирол (винилбензол)

Г) 1,4-диметилбензол
	 
	1) [image: image68.png]CeH;—COOH




2) [image: image69.png]CgH5—CH(OH)-CH>OH




3) [image: image70.png]{OOC—Q— COOH




4) [image: image71.png]CH3;COOH




5) [image: image72.png]CH3;CH;COOH




6) [image: image73.png]CH3;CH;CH;COOH






17.  Установите соответствие между реагирующими веществами и органическим продуктом, который образуется при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	А) пропаналь и гидроксид меди (II) (в растворе NaOH)

Б) пропаналь и перманганат калия (в сернокислом растворе)

В) пропаналь и водород

Г) пропаналь и бромная вода
	 
	1) [image: image74.png]CoH;COOH




2) [image: image75.png]CQH5COON8,




3) [image: image76.png]CoH;CH>OH




4) [image: image77.png]CQ H5 CH2 ONa




5) [image: image78.png]CH3CH(OH)CH3;




6) [image: image79.png]CQH5 CHBI“Q






18.  Задана следующая схема превращений веществ:

 [image: image80.png]X Y
CQH4 EEE— CchHO EEE— CQH5OH



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image81.png]


 и [image: image82.png]


.

 

1) [image: image83.png]KMnQO4




2) [image: image84.png]



3) [image: image85.png]



4) [image: image86.png]H->O




5) [image: image87.png]CuO




 19.  Из предложенного перечня типов реакций выберите два, которые характеризуют взаимодействие бензола с хлором на свету.

1) реакция замещения

2) радикальная

3) каталитическая

4) реакция присоединения

5) обратимая

Запишите в поле ответа номера выбранных типов реакций.

20.  Из предложенного перечня выберите два утвер​жде​ния, которые пра​виль​но ха​рак​те​ри​зу​ют роль ка​та​ли​за​то​ра в хи​ми​че​ской реакции.
1) Ка​та​ли​за​тор рас​хо​ду​ет​ся в реакции.

2) Катализатор ускоряет как прямую, так и обратную реакцию.

3) Ка​та​ли​за​тор не вза​и​мо​дей​ству​ет с реагентами.

4) Ка​та​ли​за​тор сме​ща​ет рав​но​ве​сие в сто​ро​ну продуктов.

5) Ка​та​ли​за​тор участ​ву​ет в ре​ак​ции и на​прав​ля​ет её по дру​го​му пути, но с теми же продуктами.

21.  Установите соответствие между уравнениями реакций и изменением степени окисления азота: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
	 
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ

	A) [image: image88.png]N 4+ Oy = 2NO




Б) [image: image89.png]2NO 4+ O9 = 2NOo




В) [image: image90.png]ANH3 + 505 = 4NO + 6H50O




Г) [image: image91.png]ANOs + 2H50 + Oy = 4HNOj




	 
	1) от −3 до +2

2) от +4 до +5

3) от 0 до +2

4) от +3 до +2

5) от +2 до +4

 


 22.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и полуреакцией, про​те​ка​ю​щей на ка​то​де при элек​тро​ли​зе его вод​но​го раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	ПОЛУРЕАКЦИЯ НА КАТОДЕ

	А) [image: image92.png]CuSOy




Б) [image: image93.png]NaCl




В) [image: image94.png]HNOj3




Г) [image: image95.png]NaOH




	 
	1) [image: image96.png]4O0H™ —4e— O5+2H50




2) [image: image97.png]2HT
H +2é—> H2




3) [image: image98.png]2H50 - 26— Oy + 4H™




4) [image: image99.png]Cu’t + 2e— Cu




5) [image: image100.png]Na™ + e— Na




6) [image: image101.png]2H50 +2e— Ho+20H™






23.  Установите соответствие между названием соли и отношением этой соли к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) дихромат калия

Б) сульфит кальция

В) хлорид железа (III)

Г) фосфат калия
	 
	1) гидролизуется по катиону

2) гидролизуется по аниону

3) не гидролизуется

4) гидролизуется как по катиону, так и по аниону


24.  Установите со​от​вет​ствие между урав​не​ни​ем об​ра​ти​мой хи​ми​че​ской ре​ак​ции и на​прав​ле​ни​ем сме​ще​ния хи​ми​че​ско​го рав​но​ве​сия в ре​зуль​та​те увеличения объёма (расширения) си​сте​мы при по​сто​ян​ной температуре: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕ​ЩЕ​НИЯ РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image102.png]FeoO3(TB) + 3CO(r) m=—= 2Fe(1B) + 3CO2(1)




Б) [image: image103.png]CO(r) + HoO(r) == COs(r) + Hs(r)




В) [image: image104.png]2NH;3(r) == Ns(r) + 3Hx(r)




Г) [image: image105.png]CO(F) + HQ(F) ﬁ CHQO(F)




	 
	1) рав​но​ве​сие сме​ща​ет​ся в сто​ро​ну продуктов

2) рав​но​ве​сие сме​ща​ет​ся в сто​ро​ну реагентов

3) по​ло​же​ние рав​но​ве​сия не изменяется


 25.  Установите со​от​вет​ствие между па​ра​ми ве​ществ и реактивом, с по​мо​щью ко​то​ро​го можно раз​ли​чить ве​ще​ства в каж​дой паре: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ПАРА ВЕ​ЩЕСТВ
	 
	РЕАКТИВ

	А) [image: image106.png]CO

2



 и [image: image107.png]SO

2




Б) [image: image108.png]


 и [image: image109.png]NH




В) [image: image110.png]Cls



 и [image: image111.png]HCI




Г) [image: image112.png]


 и [image: image113.png]



	 
	1) фенолфталеин

2) [image: image114.png]KMnQO4




3) [image: image115.png]Kl




4) [image: image116.png]CuO




5) [image: image117.png]Ca(O






26.  Установите соответствие между простым веществом и основным способом его промышленного получения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ПРОСТОЕ ВЕЩЕСТВО
	 
	СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ

	А) алюминий

Б) железо

В) натрий

Г) кремний
	 
	1) восстановление оксида углеродом

2) восстановление оксида водородом

3) реакция замещения в водном растворе

4) электролиз раствора

5) электролиз расплава


 27.  

Вычислите массу твёрдого гид​рок​си​да калия, который надо до​ба​вить к 120 г воды, чтобы по​лу​чить 20 %-й рас​твор щёлочи. Ответ ука​жи​те в граммах с точ​но​стью до целых.

28.  

Вычислите массу соединения, об​ра​зо​вав​шего​ся при по​глоще​нии 5,6 л (н. у.) уг​ле​кис​ло​го газа из​быт​ком гид​рок​си​да бария. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точ​но​стью до десятых.

29.  

Вычислите массу перманганата калия, который потребуется для получения 11,2 л хлора (н. у.) из соляной кислоты. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых.

30.  

Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: нитрат бария, сульфат меди(II), хлороводород, иодид калия, бромид натрия. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  

Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: нитрат бария, сульфат меди (II), хлороводород, иодид калия, бромид натрия. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  

Продукт взаимодействия фосфида магния с водой сожгли и продукты реакции поглотили водой. Образовавшееся вещество используется в промышленности для получения двойного суперфосфата из фосфорита. Напишите уравнения описанных реакций.

33.
Напишите урав​не​ния реакций, с по​мо​щью ко​то​рых можно осу​ще​ствить сле​ду​ю​щие превращения:

 

[image: image118.png]KOH KMnOy4, H2SO4

1-XJI0pIIeHTaH > X4 s Xo
CII. P-P




[image: image119.png]NaOH 3JIEKTPOJINU3

+ X3 > Xy > CGHG

pacTBOpa




 

В урав​не​ни​ях при​ве​ди​те струк​тур​ные фор​му​лы ор​га​ни​че​ских веществ.

34.  

Смесь ам​ми​а​ка и во​до​ро​да раз​де​ли​ли на две рав​ные части. При про​пус​ка​нии пер​вой части через труб​ку с раскалённым ок​си​дом меди (II) масса труб​ки умень​ша​ет​ся на 8,0 г, а вто​рая часть может ней​тра​ли​зо​вать 120 г 12,6 %-ной азот​ной кислоты. Рас​счи​тай​те объёмные доли газов в ис​ход​ной смеси.

35.  

Некоторое органическое вещество А содержит по массе 13,58 % азота, 46,59 % углерода и 31,03 % кислорода и образуется при взаимодействии вещества Б с этанолом в молярном отношении 1:1. Известно, что вещество Б имеет природное происхождение.

На основании данных условия задачи:

1) произведите вычисления, необходимые для нахождения формулы вещества А;

2) установите его молекулярную формулу;

3) составьте структурную формулу вещества А, которая отражает порядок связей атомов в молекуле;

4) напишите уравнение реакции получения вещества А из вещества Б и этанола.

